

Какой депутат нам нужен?

АЛЕКСЕЙ ФЕДОСЕЕВ

Глава Королёва Александр Ходырев предложил главе Сергиево-Посадского района Сергею Пахомову выдвинуть свою кандидатуру на выборах в Государственную Думу, которые состоятся в середине сентября. Идею Александра Николаевича разделили главы Пушкинского района и Красноармейска Сергей Грибинюченко и Александр Овчинников. Пахомов не согласился сразу, взял время на раздумья, но особых сомнений нет — именно на этого человека «Единая Россия» делает ставку в 125-м избирательном округе, в который входят вышеозначенные муниципалитеты. Чем обусловлено такое решение и каким образом может повлиять на политическую и экономическую жизнь в Королёве и на соседних территориях? Давайте разбираться.

СУПЕРМОТИВАЦИЯ

До 18 сентября ещё немногим больше чем полгода, а о выборах уже активно говорят и спорят. Партии определяют кандидатов, увеличивают тиражи и периодичность своих газет, развешивают наружную рекламу, а «Единая Россия» запустила процедуру предварительного голосования. С одной стороны, мы проходили уже через обострение политической активности не раз, и многие, не видя заметного и значимого эффекта, потянулись к выборам интерес. С другой — вводимые в этом году новшества заставляют обратить на себя внимание. Главное из них — возвращение выборов по одномандатным округам. При выборах по спискам партии, фактически, не несли персональной ответственности перед избирателями. Выбирался список, а после выборов его члены разлетались каждый по своим делам — кто-то действительно работает в комитетах и принимает важные законы, а кто-то и защищать сугубо собственные интересы. Теперь всё меняется: депутат-одномандатник остаётся один на один с жителями своего округа, и о его

работе и партия, и руководство страны, и избиратели будут судить по его конкретным делам на определённой территории. В нашем случае — на территории Королёва, Красноармейска, Пушкинского и Сергиево-Посадского районов (эти муниципалитеты вошли в 125-й избирательный округ). Иными словами, у будущего депутата появляется супермотивация — на деле, а не на словах показать свою эффективность, привнести в жизнь округа значимые и весомые перемены.

ЧТО МОЖЕТ ДЕПУТАТ

При этом его полномочия ой как широки! Депутат Государственной Думы РФ, напомню, имеет право: вносить законопроекты в ГД РФ; делать парламентские и депутатские запросы; участвовать в заседаниях, в парламентских, специальных и иных комиссиях, а также парламентских слушаниях; обращаться с вопросами к членам Правительства РФ на заседании палаты Федерального собрания; обращаться к должностным лицам с требованием принять меры по пресечению нарушений прав гражданина при их обнару-



На совещании у Главы города Королёва Александра Ходырева.

жении; обращаться в средства массовой информации. То есть перед депутатом открыты все двери, как на региональном, так и на федеральном уровне. При необходимости, используя партийные ресурсы, депутат может «достучаться» даже до Президента России. Инструментарий у депутата мощный, с его помощью можно решить многие вопросы наших муниципалитетов. Кто может стать таким человеком для нас, королёвцев?

БЫТЬ ХОРОШИМ ЧЕЛОВЕКОМ МАЛО

Оппозиционные партии пока ещё не обозначили своих пре-

тендентов, а правящие единороссы сделали определение кандидата делом публичным — организовали предварительное голосование. Его суть в том, чтобы определить самого достойного из всех желающих через открытое обсуждение личностей и программ, которые они предлагают. У каждого участника предварительного голосования есть два месяца для того, чтобы донести до общественности свою программу и убедить большинство в том, что именно он принесёт «Единой России» сентябрьскую победу. По 125-му избирательному округу выдвинулось девять человек. Состав интересный, и это плюс: врачи, юристы, экономисты, предприниматели, управленцы. Очевидный минус: никто из участников не имеет широкой известности и серьёзного опыта работы в выборных органах. А ведь для того, чтобы эффективно работать в Думе, одного желания мало. Мало, как говорится, просто быть хорошим человеком с хорошими идеями. Необходимы политический вес, управленческие навыки, вертикальные и горизонтальные связи, хорошее знание ситуации на местах и принципов работы всех органов власти. Основная задача, которую должен решать депутат, упрощённо выглядит так: брать проблему «с земли», идти с ней в вышестоящие инстанции и там делать всё, чтобы она решилась. Помимо этого, нам очевидно нужен кандидат, который своими корнями связан с Подмосковьем. Не «варяг» и не «парашютист», который после выборов улетит в далёкие дали. Его должны знать и уважать не только местные жители, но и главы других муниципалитетов (а также, желательно, в федеральном центре).

тесные связи с соседними муниципалитетами.

— С Сергеем Александровичем я работаю уже долго. Он родился в Загорске, он — местный. Я вижу, как сегодня поднялся Сергиево-Посадский район. На протяжении многих лет Сергиев Посад трясло, было много неурядиц, но пришёл новый Глава, инициативный, молодой, с новыми взглядами. Я вижу, как он ориентируется во всём. В Госдуме нужен именно такой человек — ответственный, знающий и умеющий, — сказал Александр Николаевич.

ЗАДАЧА — СТАТЬ СВОИМ

Глава Пушкинского района Сергей Грибинюченко заметил, что кандидат должен быть профессионалом, способным качественно отстаивать интересы жителей округа. Участники встречи единогласно согласились с тем, что нового думского представителя муниципалитетам нужно знать в лицо, что не скажешь про действующих депутатов.

— Нам нужно выдвинуть сильного, достойного кандидата, не должно быть «холостого выстрела». Очень многое зависит от того, на кого сделаем ставку. Депутат должен быть конструктивным, встроенным в систему, иначе все разговоры будут пустым звучанием. Нельзя, чтобы прошёл кандидат нам незнакомый и непонятный. Кого бы ни выбрали избиратели, нам придётся работать с ним на земле, — добавил Глава Красноармейска Александр Овчинников.

Как уже было упомянуто, Пахомов взял паузу на обдумывание и получение одобрения у Губернатора Андрея Воробьёва. Но, скорее всего, это лишь необходимая дипломатия — подобные события вряд ли происходят спонтанно.

Если с причинами, побудившими глав муниципалитетов всё предельно понятно, то вопрос о том, сумеет ли Сергей Пахомов стать для королёвцев настолько же своим, как для сергиево-посадцев, пока остаётся открытым. Для этого у него есть ближайшие полгода.

Досье



Сергей Александрович ПАХОМОВ

Родился 6 августа 1975 года в городе Загорске Московской области. Женат, имеет двоих сыновей.

ОБРАЗОВАНИЕ:

1982 — 1992 г. — общеобразовательная школа, г. Сергиев Посад. 1994 — 1997 г. — Хотьковский аграрный техникум, г. Хотьково. Специальность: «Бухгалтерский учёт и аудит», диплом с отличием. 1998 — 2003 г. — Московская финансово-юридическая академия, г. Москва. Специальность: «Юриспруденция». 2005 — 2008 г. — Северо-Западная академия государственной службы, г. Санкт-Петербург. Специальность: «Государственное и муниципальное управление». В 2005 г. получил учёную степень кандидата исторических наук.

ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:

1993 — 1994 г. — руководитель хозяйственной части в ЗАО «ЛДР». 1994 — 1995 г. — заместитель директора по снабжению компании «Политранс». 1995 — 2001 г. — директор ООО «Цефей». 2001 — 2002 г. — директор ООО «Стройтайм СП». 2002 — 2004 г. — директор МУК КПЦ «Дубрава». 2004 — 2005 г. — сотрудник Правительства Московской области, заместитель руководителя Территориального исполнительного органа государственной власти Московской области. 2005 — 2008 г. — заместитель председателя Правительства Ивановской области, руководитель Комплекса общественных связей и региональной политики. 2008 — 2013 г. — председатель Ивановской областной Думы пятого созыва. В сентябре 2013 г. избран депутатом Ивановской областной Думы шестого созыва, выдвинут на пост члена Совета Федерации. По собственному желанию досрочно сложил полномочия сенатора от Ивановской области.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

2006 — 2008 г. — заместитель председателя Общероссийского совета муниципальной службы.

ПАРТИЙНАЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ:

Член партии «Единая Россия» с 2004 года. С апреля 2008 года — секретарь Ивановского областного отделения партии «Единая Россия», с ноября того же года — член Генерального совета партии.

НАГРАДЫ, БЛАГОДАРНОСТИ, ОТМЕТКИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ:

Почётная грамота Совета Федерации (2006 г.). Благодарность от Президента РФ за заслуги в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу (2010 г.). Высшая награда Совета Федерации — почётный знак «За заслуги в развитии парламентаризма» (2011 г.). Почётная грамота Государственной Думы РФ (2013 г.). В 2009 году вошёл в список лиц, включённых в резерв управленческих кадров, находящихся под патронажем Президента Российской Федерации.